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A szász ünnep és a sajtó.
V Brassó, aug. 24.

Ismertettük lapunk hétfői számá
ban a Honterus szobrának leleplezése 
alkalmából tartott ünnepély lefolyását 
és elmondtuk arról véleményünket, a 
mely elismerés és örömteljes dicséret 
a szászok okos és higgadt magatar
tásáról. I
\ Nagy megelégelíesünkre és örö- 

l^inkre szolgál, hogy ezen vélemé
nyünkben osztozkodik kivétel nél
kül az egész hazai sajtó.

A tegnap érkezett fővárosi és vi
déki lapok ugyanis mindnyájan egy
behangzóan hazafias örömmel veszik 
tudomásul 1 lonterus ünnepének szép és 
a magyar kö^érzületet egyáltalában 
nem sértő lefolyását, sőt reménye
ket fűznek ahhoz a szászok politi
kai és társadalmi magatartásának 
változását illetőleg, reményeket, a me
lyeket mi talán nem tartunk egészen 
alaposoknak, de a melyeknek megva
lósulását nálunknál forróbban senki se 
óhajtja.

Az alábbiakban közlünk néhány 
szemelvényt a lapok nyilatkozataiból.

A < Pesti Napló» igy ir :
«A brassói szobor-leLplező ünnep 

megtörtént s úgy folyt le, hogy a nagy hu
manista emlékét meg nem bántotta. A szász- 
ság higgadtabb elemeire nem volt hatás nél
kül az intelem s a zöld szászok, a kik az 
ünnep főrendezői voltak, terveikkel az ünnep 
napján buktak meg csúfosan, szemeláttára a 
hazai és romániai román sajtó képviselőinek, 
a kiket azért hívtak meg, hogy tanúi lehessenek 
a szászok nagy magyarellenes tüntetésének. 
A brassói ünnep, úgy lehet szerencsés kez
dete volt a szászok józanabb politikájának. 
A németországi kiküldöttek, köztük Virchow, 
a híres tudós és politikus, érdekes tapasz
talásokkal térnek vissza hazájukba. Látták a 
magyar tudományosságot s az állam képvi
selőit együtt ünnepelni a szász ünneplőkkel 
s hallották a szászok szónokait a magyar 
hazának hódolva. Árpád szobra a Czenk 
hegyén az örömtüzek fényében úszott s 

Gráf J. és Tsa-

nemzetiszinü lobogók lengtek az utczákon. Bé
kés ünnep volt ez s csak a harczot hirdetőknek 
csatavesztése.»

Az «Országos Hírlap» azt mondja :
«A brassói ünnepre előlegezett nemzeti 

aggodalmak az ünnepségek első két napján 
teljesen szétoszlottak. A szászok, ha bizo
nyos mértékben le is foglalták maguknak 
Honterust, mégsem tettek semmi olyant, a 
mivel a magyarságot megbántották volna. 
Az állam iránt való köteles tisztelettel ren
dezték az ünnepet; magyar nemzeti lobogó
kat feltűnően nagy számban alkalmaztak há
zaikon. Az ünnepélyen megjelent magyar 
urak együtt ünnepeltek a szászokkal, a kik, 
ugylátszik, legnagyobb emberük ünneplésé
nek napjat választották a kibékülésre. Bárha 
a tudós emléke állandóvá tenné a békét és 
egyetértést a szászok vidékein.»

A «Budapesti Hírlap »-bán a töb
bek között ezeket olvassuk :

«Brassóban ma szeretettel beszeltek a 
magyar hazáról, mely mindnyájunknak közös 
hazája s az ünnepi beszédek olyan világítás
ba helyezik a mai leleplezést, mintha benne 
a magyar-szász barátság kapott volna 
szobrot.

Honterus volt az első, a ki Erdélyben 
a reformátiót terjesztette, összetartásra in
tette a szászokat a szász nép-egyház kebelé
ben, melyben a királyföldön túl fekvő szász 
községeket is bevonta. A mai Honterus-ün- 
nep szép lefolyása akkor lesz méltó Honte
rus emlékéhez, ha a szászok maguk is úgy 
magyarázzák a ma elhangzott beszédeket, 
mint a hogy mi szívesen értelmezzük, hogy 
az összetartást mindnyájunk hasznára egy
másra is kiterjeszszük.

A szászoknak, a kik Erdély oláhságába 
beékelve, sok helyen az eloláhosodás utján 
vannak, vajmi kevés okuk van a magyaro
sodástól taitani. A szászok magyarellenes 
védekezése tiszta szélmalom harcz az oláh- 
ság közepette, a hol nem a magyarosodás, 
hanem a terjeszkedő oláhságba való beolva
dás fenyegeti őket. Már pedig ha semmi 
más szempontot nem veszünk figyelembe, 
mindig kedvezőbb a helyzete egy elszakadt 
néptörzsnek egy konszolidált és kulturális 
fejlődésének virágjában lévő nemzet kebelé-
ben, mint egy hatalomért hiába küzdő s 
terjeszkedésre vágyó s kultúrájában is rész
ben elmaradt, részben meg túlérett néptörzs 
közepette.

A mai ünnepen, mintha ez a fölfogás

Le ögazdagabb válasziékékszer-arany és ezüsí árukban.
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derengett volna, s mintha azt remélhetnők a 
ma hallottak után, hogy egy uj Honterus, a 
hit igéje helyett a haza igéjét hordva ajkán 
egy uj összetartásról fog beszélni az erdélyi 
szászoknak a reformátor tanításait a hit
életből a nemzeti életbe vive át, a 
testvériséget nemcsak egy évszáz kebelé
ben, hanem a haza kebelében is meg fogja 
teremteni.»

Es a többi lapok is, a «Nemzet», 
«Magyar Újság», «Pesti Hírlap», «Bu
dapesti Napló», „Egyetértés“, „Ma
gyar Hírlap“, „Magyarország“, „Ma
gyar Polgár“ és „Ellenzék“ rokon
szenvesen és dicsérettel emlékeznek 
meg az ünnepről és bírálatuk oda con- 
cludál, hogy :

«Az egész lakosságra felekezeti és nem
zetiségi különbség nélkül a legjobb benyo
mást tette a valóban szépen és tapintatosan 
rendezett ünnepély. A szászok egyrészt az ál
tal, hogy az állam színeinek teljes mértékben 
megadták a tiszteletet és a magyar nemzeti 
lobogót eddigi szokásuktól eltérően, talán 
még nagyobb számban alkalmazták, mint a 
város színeit: a piros-kék lobogókat; más
részt az által, hogy minden politikai vonat
kozást gondosan kerülve, szigorúan megőriz
ték az ünnepély egyházias jellegét: a ma
gyarság rokonszenvét teljesen megnyerték 
ünneplésükhöz, a mely ilyképen békülékeny 
hangulatot keltett a keblekben.»

A »Magyar Polgár» azt írja:
„Mindenki egy gyönyörű szép és tapin

tatosan rendezett ünnepnek kedves emlékét 
vitte magával.

És valóban a szászok okosan viselték ma
gukat. A legszebb rend uralkodott mindvégig 
az ünnepélyen. Sehol még csak a szándékot 
sem lehetett fölfedezni a tüntetésre. Minden 
politikát kerültek és szigorúan egyházi ünne
pet ültek.

A magyar nemzeti zászlót soha olyan 
számban nem használták, mint ez alkalom
mal. A városi színek, a piros-kék zászlók 
kénytelenek voltak mindig ugyanannyi ál
lami szin társaságában jelenni meg. És ezzel 
elérték a szász lakosok azt, hogy a magyarság, 
a mely gyanakodva nézett az ünnepély elé, 
most a legnagobb rokonszenvvel beszél arról 
mindenütt.«

Az »Ellenzék» igy nyilatkozik:
«A szászok tartózkodtak minden tünte

téstől s a magyarok rokonszenvvel ki
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sérték az ünneplést, a mely holnap éri el 
tetőpontját, a Honterus-szobor leleplezésével.

Általában meglehetünk elégedve az 
ünnepélylyel. Szász testvéreink elég tisztes
ségesen viselték magukat. Semmiféle tünte
tés nem történt. Magyar zászló volt elég. 
Gyönyörködtünk is benne. Több volt mint a 
kék-piros. Úgy is illik. Azonkívül nem poli
tizáltak, hanem imádkoztak.«

Örvendünk, a hazai sajtó ezen egy
hangú elismerésének azért is, mert az 
nemcsak lapunk felfogásának helyes
sége mellett bizonyít, hanem azon ál
talunk sokszor hangoztatott igazságnak 
is erős támasztékául szolgál, melysze- 
rint a magyar közvélemény nemcsak 
nem ellenszenvez a szász néppel, hanem 
őszinte rokonszenvvel viseltetik iránta 
és siet elismerésének és örömének adni 
kifejezést mindannyiszor valahányszor 
erre alkalma akad.

A szászokon áll, hogy erre minél 
többször alkalmat adjanak. És a szá
szoknak ez nem lehet nehéz. Avagy 
nehezükre esett talán az a magatartás, 
a melyet a Honterus ünnepen tanúsí
tottak és talán valami feláldozásával 
némely joguknak járt az a magatartás? 
Bizonyára nem és mégis mintegy ve
télkednek egymással a fővárosi lapok 
az ünnep és az ünnep rendezőinek di
cséretében és szinte kifogyhatatlanok 
az elismerés babérleveleinek osztogatá
sában.

Legyen ez üdvös tanúság a szá
szoknak ! Értesse meg velők, hogy mi 
semmiféle áldozatot nem kívánunk, csak 
azon kötelességek teljesítését, a me
lyekkel az állam iránt annak minden 
polgára tartozik.

És ez nem lehet nehéz a szászok
nak ! A törvénytiszteletre és loyalttásra 
amúgy is nagyon hajlik a természetűk.

Egyesítsék ezen szép tulajdonságokat 
némi rokonszenvvel a magyarság iránt 
és szebb idők derülnek rájok is és a 
hazára is.

Belföld.
Báró Apor Gábor utóda. A király 

személye körüli minisztériumban megürese
dett államtitkári állásra már megindultak a 
kombinácziók. Több nevet is emlegetnek, de 
azok közül komolyabb jelöltnek csak kettő 
tekinthető : Szemere Attila és báró Roszner 
Ervin.

Herczeg Eszterházy Pál halála. Sop
ron vármegye főispánja herczeg Eszterházy 
Pál hétfőn d. u. lékai kastélyában meghalt. 
A temetés napja még nincs megállapítva. 
A herczeg tetemét Kis-Mártonba szállítják 
a családi sírboltba.

Oláh tüntetések. Belenyésre, a nagy
váradi görögszertartásu katholikus püspöknek 
Pável Mihálynak oláh Rómájába, ugyanis aug. 
26. 27. és 28-ik napjára az «Astra» czimü 
oláh nemzeti egyesület közgyűlése van ki
tűzve. Az erdélyrészi és délmagyarországi 
oláhok között nagy agitáczió folyik, hogy 
ezen a gyűlésen a magyar állam és a ma
gyar nemzet ellen minél nagyobb tömegek 
hozzák meg az ismeretes tiltakozó határo
zatokat.

Külföld.
A bécsi érsek halála. Dr. Angerer bé

csi érsek hétfőn este meghalt. A főpap már 
hosszabb ideje betegeskedett.

Sándor király Karlsbadban. Sándor 
szerb király f. hó 22-én Karlsbadba érkezett 
A vonatnál nagy néptömeg várta és lelke
sen üdvözölte.

A franczia sajtó és az osztrák császár- 
jubileum. A párisi sajtó a bécsi jubileumi 
ünnepségek alkalmából a legmelegebb ro- 
konszenv és nagyrabecsülés hangján ir ö 
felsége személyéről, a ki az uralkodói és 
emberi erények oly fényes példáit nyújtotta 
a világnak.

Irodalom.
A «Zenélő Magyarország«- zongora és 

hegedű zenemű folyóirat ép most megjelent 
XVI. füzete tartalmazza a következő zenemű 
újdonságokat. I. Ivánfy J. «Húzd czigány, 
húzd!« II. Fekete. J. «Minapában haragos 
volt a babám« 2 magyar dal. III. Reinecke 
Károly« «Nászmenet«. Minden zongorázó és 
hegedűsöknek kiváló fontossággal bíró olcsó 
zeneműfolyóirat havonta kétszer megjelenő, 
mindenkor 10---10 oldal zenét tartalmazó fü
zetei a legújabb és legjobb választékát hoz
zák a modern és időszerű magyar dal-műdal 
salon-tánczzene couplék s hegedű darab új
donságokból. Hat füzet egy negyedévben, 
60 oldal zeneművel, melyre 1 frt az előfize
tés. Előfizethetni a «Zenélő Magyarország» 
Klökner Ede zeneműkiadóhivatalában Buda
pest, VI. Csengery utcza 62. honnan megis
merésre mutatványszámot ingyen és bérment
ve küldenek.

HÍREK.
Brassó, aug. 24.

— Erdészek gyűlése. Az országos er
dészeti egyesület idei közgyűlése — a mint 
már említettük — augusztus 25-én kezdődik 
Szepsi-Szent-Györgyön. Az erdészek másnap 
Kovásznára, illetőleg Gyulafalvára mennek, 
a hol folytatják tanácskozásaikat, majd meg
tekintik a gyulafalvi fűrész- és fatelepeket. 
A közgyűlésen Bedő Albert országgyűlési 
képviselő, a volt államtitkár elnököl s az el
ső napon Vadas Jenő erdőtanácsos gróf Tisza 
Lajos volt egyesületi elnök fölött emlékbe
szédet mond.

A „Brassói Lapok“ tárczája.
Hadnagy ur Gerö.*)
A „Brassói Lapok“ tárczája.

A katona nemcsak a külsőségek által 
üt el a czibil embertől. Mert igaz, hogy a 
ruhája sem olyan, mint a békés foglalkozású 
polgáremberé, a kinek nincs szüksége arra, 
hogy zsinór legyen a nadrágján, a mely nap
jában háromszor fölfeslik; nem csukják be 
érte, ha a sárgarézgomb nem elég fényes; 
nem hord szűk nadrágot, mely szorítja derék
ben és bokában, s végigreped hosszában, ha 
egy lépésnél nem vigyáz a hordozója; ak
kor aztán varrhatja a katona egész éjjel, 
hogy reggelre fórsriftos legyen újra. Mind
ezekből nincs része a czibilnek! Viszont 
azonban vannak olyan dolgok, melyekben a 
katona áll a czibil fölött. Teszem fel, ha a 
czibil bemegy egy szobába, hát leveszi fejé
ről a kopfbedekungot. Katona nem jár fö- 
detlen fővel. Az bemehet a patikába is, még 
ott se komandérozza senki se, hogy: Kappe ab!

Vagy vannak egyéb dolgok is.

*)Mutatvány Hazai Hugó „Katonahistóriák“ 
ez. most megjelent könyvéből.

Czibil ember eszik ebédet délben 12 
órakor. Vagy diniroz háromkor, szupiroz hatkor 
A katona mindezt nem cselekszi. Ő menázsizik. 
Még pedig délelőtt n órakor menázsizik, 
Hogy miért hívják a katona ebédjét 
menázsinak, arról nem adnak felvilágosí
tást a reglamák. Egyéb magyarázatok he
lyett tehát el kell hinnünk a káplár ur Alek- 
szander Gilicze theoriáját, a mit regruta-ab- 
riktoláskor mondott, mely szerint a menázsi 
azért menázsi, mert olyan menazsériának, 
mint a milyen összekerül a kaszárnyában a 
berukkoló regrutákból, csak menázsi jár.

Megesik azonban, hogy a menázsit nem 
11 órakor eszik meg a katonák, hanem még 
korábban, 10 órakor. Történik ez akkor, ha 
vártára megy a legénység. Ez igen okos 
beosztás. Mert attól a délelőtt 10 órakor 
megevett menázsitól másnap délután 2 óráig 
— mire tudniilik újból hazaérkezik az őrség
ről a katona — nem kap semmit sem enni. 
Ez azért okos beosztás, mert a katonáknak 
békében meg kell tanulni azt, a mire hábo
rúban sokszor szükségük lehet: a koplalást. 
Csak hadd szokjék hozzá a baka, hogyan 
kell 24 óráig őrségen lenni, 2—2 óráig éjjel 
és nappal egy helyben álldogálni, szembe- 
szállani hideggel, meleggel, esővel, hóval és

a mi fődolog, álmossággal és a mi sokszor 
jár az őrséggel: a becsukás mindenféle ne
meivel, és mindezt egy falat meleg elede 
nélkül! De hát ez igy van jól. A katonának 
ilynemű ténykedésétől függ a biztonsága az 
őrszolgálatnak, mivel tele gyomorral vigyázni 
a ferflégszmagazinra, akárki is megtehetné.

Hogy pedig az a 10 órakor megevendö 
menázsi jól essék, arról is történik gondos
kodás.

Tudvalévő dolog ugyanis, hogy a 
mozgás jót tesz az embernek, elősegíti a 
gyomor működését. Ezt tudja az ezredes ur 
is. És mivel hogy tudja, hát megmozogtatja 
egy kicsit a katonákat. Kiküldi őket egy ki
csit egzeezérozni. Csak úgy komótosan. Még 
a tornisztert sem kell fölvenni. A gyakorló
téren aztán mozognak a katonák. Csinálnak 
ibungot, laufsritteket, aufmarsireneket, fergat- 
terung auf dasz czvajte glideket, továbbá 
svarmléniákat és snellfájerokat schiszen knit- 
ben, mely dolgok mind igen alkalmatosak 
arra, hogy a katonák összeszaggassák a mon- 
durjukat és elösegitődjék az emésztésük, 
mely dolgokra tudvalevőleg nagy szükség 
van a kaszárnyákban.

De hát semmi sem tart örökké. Talán 
még a piszmóker (Büchsenmacher) is meghal

A „Brassói Lapok,, nyomd. Szept. 29-től kezdve Kapu u. 60 sz. a. lesz
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— Virchow tanár a mai gyorsvonattal 
utazott el városunkból. Segesvárt kiszáll és 
Kraus dr. megyei főorvos vendége lesz. Azu
tán Nagyszebenbe megy egy napra, majd 
Torma Zsófiát látogatja meg Szászvároson, 
hogy személyesen megvizsgálja a világhírű 
tordosi leleteket. Szászvároson találkozik 
munkatársunkkal, Herrmann tanárral. Ma dél
előtt a világhírű vendég itteni gazdájának, 
Copony gyárosnak postaréti kertjében a leg
szebb pontot Virchow-Ruhe-nak nevezték el 
házi ünnepélylyel. Egészen illő volna, hogy 
a nagytudós szállását a ház külső ialan em
léktáblával jelölnék. Virchownak a szász 
hnoismertető egyesület jubileumi ülésén tar
tott nagyhatású, korszakos beszédéről na
gyobb czikket közlünk holnapi számunkban 
az erre legilletékesebb dolgozó társunk tollából.

— A Brassói Kömivessegédek önképző 
köre által f. hó 7-én a Lövöldében rendezett 
nyári mulatság alkalmával felülfizettek a kö
vetkezők : a brassói Czementgyár r. v. t. 5 
írt. Wusintzki István, Weber György, Faza- 
kas Gyula, Jezsek Venczel, Simon József, 
Schneider József, Török István, Miess Mihály 
Renovits P. Hornischer Géza 1—1 frt. Kató 
|ános 50 kr, Jenei Sándor, Gönczy Lajos, 
Kis György, idsb. és ifj. Nagy Sándor, Rátz 
József, Mészáros József, Gömöri István, Sze- 
csel József, Csapos János, Török János, Csi
kós, Halál J. 40—40 kr. Gál József és Roth 
János 20—20 kr. Fogadják a t. felülfizetők 
ez utón is a rendezőbizottság hálás köszö
netét.

— Circus Henry. Az a nagy figyelem 
és gondosság, a melylyel Henry igazgató 
érdekes előadásainak műsorát minden este 
újabb és újabb számokkal frissíti fel s a mely 
körülményt már több Ízben dicsérőleg emlí
tettünk meg, tegnap ismét teljes elismerését 
nyerte meg a közönségnek. A műsor kie
melkedő számai u. m. a kis Henrietté kitűnő 
lovaglása, az igazgatónő által elővezetett 
Micadó nevű mén szép iskolázottsága, a bá
jos Volta Angéla merész mutatványai a tra
pézén, továbbá Henry igazgató remek pro- 
dukcziója az 5 fekete ménnel, a melyet itt 
először vezetett elő ez alkalommal s végül 
a csodaelefánt Blondin bámulatraméltó dres- 
surája, mind nagy és általános tetszést arat-

tak. Az est némajátéka «Cancan a törvény
szék előtt* tegnap is ép oly kitünően mulat
tatott mint az első előadáskor. A különböző 
tánczok ezúttal is nagy hatást idéztek elő. 
Ma este nagy bohócz estély lesz, a mely al
kalommal utolszor játszák a fentebb említett 
nagy némajátékot.

— Lopás. Schwarz Mór Katonakórház 
téren lakó vásári árustól az éjjel elloptak 
több darab ruhaneműt és áruczikket. A tet
tesek nyomozása folyik.

— Állatsereglet. A fellegváráéi állat
sereglet állatszeliditöjének tegnap esti mutat
ványai, valamint az óriás kígyó falánk lak- 
mározása teljesen kielégíthették a látogató 
közönség bizarr érdeklődését. A farkasok és 
hiénák bámulatos meghunyászkodással fogad
ják merész fellépésű úrnőjüket, míg az orosz
lánok ketreczében a tulajdonos kellemes ka- 
labriás parthiera ült össze harmadmagával, 
mialatt a hatalmas állatok felett a művésznő 
példátlan nyugalma és aczél tekintette őrkö
dött. Az apróbb mutatványok is figyelmet 
érdemelnek, miért is isméteken felhívjuk a 
t. közönség érdeklődését Kopeczky állat
seregletére.

— Nyilvános köszönet. A Kovásznán 
szünidőző tanuló ifjúság f. hó 20-án rende
zett hangversenynyel egybekötött tánczvigal- 
mán Nagys Sándor József orsz. képviselő ur 
bálvédnök 20 írttal váltotta meg jegyét, és 
felülfizettek: Jászay Mari színművésznő (Bu
dapest) 2'20 frt, Csia György 1’20 frt. Sóly
mosai Olivér (Kolozsvár) 2 frt, Deák Tamás 
(Budapest) i’2O frt, Dr. Bartha Imre, Ignácz 
László, Séra Lajos 1—1 frt, Gajzágó Ernő 
(Kolozsvár), 70 kr., Zsigmond Gyárfás (Ko
lozsvár), Dr. Zentai Dávid, Deák Albert, 
Nagy Gyula 50—50 kr., N. N. 40 kr., Lem- 
hényi Miklós, Zentai Oszkár, Zentai Leó, 
Részegh József, Miskolczy Vilma (Páva) 20- 
20 kr. Fogadják a nemeslelkü adakozók a 
szent czél érdekében (szegény tanulók segé
lyezése) fáradozó rendezőség hálás köszöne
tét. Az estély összes jövedelme 120 frt 50 
kr., melyből a tiszta jövedelem 25 frt 6 kr. 
Ennek az összegnek és az 1895—96,—97 
évek nyarán rendezett estélyek tiszta jöve
delmének kamatja a kovásznai áll. ell. isk. 
szegény^tanulói^segélyezésére fog forditattní.

— A kereskedelmi- és iparkamarák or
szágos kongresszusa. A magyar kereskedelmi 
és iparkamarák a napokban tartották országos 
kongresszusukat Kassán. A kongresszuson a 
magyar kamarák képviselőin kívül a párisi 
osztrák-magyar kereskedelmi kamara és a 
német testvérintézetek képviseletében a plau- 
ni kereskedelmi kamara titkára volt jelen. A 
fogyásztási szövetkezet túlkapása ellen azt 
határozta a kongresszus, hogy a kereskede
lemügyi minisztertől kér orvoslást. A kon
gresszus elhatározta, hogy a hazai ipar válla
latoknak a támogatására egyöntetűen jár el. 
Elhatározta továbbá a kongresszus, hogy 
feliratot intéz a közös hadügyminisztériumhoz, 
amelyben a kisiparnak nagyobb mértékben 
való támogatását kérik; a védjegyek, a háza
ló törvény és a kamarák évi jelentésének 
egyöntetűsége ügyében tanácskoztak. Végül 
elhatározták, hogy az illetéktörvény revíziója 
érdekében memorandumot készítettnek.

Táviratok.
A „Brassói Lapok“ eredeti táviratai.

Budapest, aug. 24. T h u n gróf mi
niszterelnök, K a i z 1 és Baernrejther osz
trák miniszterek n órakor megjelentek a mi- 
nisterelnöki palotában, a hol megkezdődtek 
a konferencziák báró Bánffyval, Lukács Lász
lóval, Darányival és Dániellel. A tanácsko
zásokat valószínűleg holnap folytatják.

Páris, aug. 24. Tegnap nyolczan hal
tak a napszurás következtében. A lapok 
örömmel üdvözlik a hadügyminiszter azon 
parancsát, hogy a nagy meleg idejére a 
hadgyakorlatok megszüntetendők.

Idegenek névsora.
Augusztus hó 23.

Bukarest szálloda.

Henry Jolly főpénzügyi tanácsos Páris. 
Bintzle Károly gyáros Galacz. Janery Károly 
keresk. N.-Szeben. Goldschmied József utazó 
Bpest. Máider Mór utazó Bécs. Rosenberg 
Henrik utazó Bécs.

egyszer; az pedig, úgy beszélik, már azt a 
fegyvert is megvizitálta, a melyikkel Káin 
agyonütötte Ábelt.

Vége szakadt annak a kis testmozgás
nak is, a melyet a vártára aló menés előtt 
vittek véghez a katonák és bevonultak a 
kaszárnyába.

Az átizzadt, átfáradt tömeg pedig tudja, 
hogy 12 órakor kezdődik a vártafölosztás, a 
mikorra lent az udvaron még az ezredes ur 
is megjelenik, igyekszik tehát mindenki, hogy 
mielőbb megmenázsizzék.

A menázsizás pedig úgy vagyon, hogy 
a napos elkiáltja magát:

— Sajkákat a konyhába!
Nehogy pedig tapasztalatlan lelkek azt 

higyjék, hogy az a sajka valami vizen járó 
szerszám, szükséges elmondani, hogy a sajka 
tulajdonképen Schale, azaz evőcsésze. En
nek a nevét magyarosították meg a bakák 
belügyminiszteri engedély nélkül. A int- 
hogy a belügyminiszter nem is parancsol a 
kaszárnyában.

A sajkákat aztán szépen sorba rakják 
a sajkadeszkán és két ember viszi a kony
hába.

A sajkába adnak előbb levest. Ezt a 
szakácsok adják. Aztán a levesbe beleadják 
a húst. Ezt a menázsaufzikt adja. Reglama 
szerint minden .mbernek 190 grammot. A

gyakorlat szerint azonban az őrmester urnák 
igen nagyot, az altiszt uraknak nagyot, a 
bakáknak kisebbet, a regrutáknak legkiseb
bet. Az a sajkában lévő eledel képviseli 
ilyenformán a menü főrészét : a levest és a 
húst.

Mivel pedig súrolni semmiképen sem 
jó, asztalterítőket pedig az Adjustirungsvor- 
schrift für das k. u. k. Heer nem ismer, en
nélfogva az X-lábu asztalnak a tetejét meg
fordítják és azon költik el a menázsinak két 
részből álló, de egy sajkában lévő részét. 
Előbb a ,hus körül kikanalazzák a levest, az
tán elköltik a húst. A ki akarja, az fordítva 
eheti. Nincs eltiltva.

Ma azonban nem igen sok parádéval 
esik meg az evés, mert az idő múlik és egy
kettőre fújják a vakparádét. Beszürcsölik 
tehát a levest a katonák, a húst a markukba 
kapják és mennek a sajkák újból a konyhába.

Mert nem kell ám azt hinni, hogy a 
menázsi levesből meg húsból áll. Van ott 
még egyéb is. Sokszor babcsujpász, kevés
szer lekváros tészta, karácsonykor mákos 
metélt, ma pedig rizskása.

A rizskása mikor megfőzik tejben és 
behintik czukorral, fahéjjal, jó lehet a kis 
gyerekeknek. Ellenben nem jó vízben főzve 
és czukor és fahéj nélkül a katonáknak az

evésre. Másra jó. Arra, hogy golyókat csi
náljanak belőle és schieszibungokat tartsanak. 
Hogy, teszem fel az ablakon keresztül ki 
tudja messzebbre hajítani a löveget. Vagy, 
hogy ki tudja jobban eltalálni a kantinosné 
padlásajtaját.

Igen jó mulatság ez; én próbáltam és 
csak három napi áristomba került, wegen 
mutwilliger Vernichtung ärarischer Nahrungs
mittel! Mintha a rizskásának nem az lenne 
a rendeltetése, hogy megsemmisüljön, és a 
rizskásának az is mindegy, hogy mi módon 
történik az a megsemmisülési proczeszus.

Ma azonban erre nincs idő. A katonák 
egyszerűen ott hagyják a «páppit» — mi igy 
hittuk — a sajkában, mérgére annak a két 
maródinak, a ki nem megy vártára és e mi
att rájuk hagyta a firer ur, hogy a sajkákat 
mossák el. Máskor ezt mindenki maga cse- 
lekszi.

Az ebéd tehát, a menázsi megvolt.
Gyöngécske volt biz az és holnap dél

utánig nem elegendő, de mikor a vakpará
déra szóló kürthang felhangzik, az ilyen cse
kélységekről gondolkodni nincs idő.

(Vége követk.)
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Két csinos szoba és egy konyha f. évi A posta iskola 5 fekete ménlóval az igazgató által.
Szent Mihály napjától kiadó. A szatócs üzletben, intermezzo a 2 Clown által.

Értekezhetni Dr. Papp Árpád ügyvéd iro
dájában (főtér, virágsor 16. sz. a.)

Haszonbérbe kiadó vagy örök 
1 áron eladó malom!

Az élet egy álom, ballet.
Mister Loyal a legjobb lovagló.

I-ször:
MINTA NEVELŐ INTÉZET

bohózatos némajáték több ur és nő által előadva.
zártsz é k számázott: 1 fi i 1. hely : 70 kr., 11. hely : 50 
kr., karzati állóhely zá kr. Deákok, katonák és gyer- 

n8lyaPak.,ne hek részére zártszék 60 kr., I. hely 40 kr., II. 30 kr.
* állóhely 15 kr. Jegyek előre válthatók a circuspénztár- 

nál d. e .10—11 óráig és d. u. 5 órától kezdve

Alsó-Tömösön a 20. házszám alatt egy 
kitűnő vizerejü, jókarban levő három kerekű 
malom a hozzátartozó kőházzal, tágas udvar
ral, a szükséges melléképületekkel, gyümölcsös 
és veteményes kertekkel s a nagy réttel együtt 
haszonbérbe kiadó, esetleg szabadkézből örök
áron eladó. A malom jelenleg árpakását, de 
bő és kitűnő vizénél fogva tetszés szerint át- 
alakitható tisztelő vagy fürészmalommá, vagy 
pedig bárminő vizerejü gyárrá is.

Bővebb értesítést ad a tulajdonos, Ma
gyart István, Alsó-Tömösön.

Megnyitás */4 8 órakor.

(0

Kezdete pont 8 órakor

Pénteken 
íiagy előadás

Mindennemű nyomtalványok felvétele.

CIRCUS HENRY 
a Kolostor-utcza előtt. 

Elsőrangú társulat
80 személyijei 80 zz Blondin elefánttal zz 60 lóval 60

ÍMT saját vonós zenekarral. ?
A circusépület az újkor minden követelményeinek megfelel, 

légszesszel világává, vízmentesen födve van, úgy hogy az elő
adások minden időben megtarthatók.

Holnap Csütörtökön augusztus hó 25 én
Extra fényes

Jutalom előadás
a fiatalabb Auguszt jayára.

A jutalmazandó mint Charmencita spanyol tánezosnő.

N 
D 
fi

0

T. ez.
Vau szerencsém a t. közönség b. tu

domására hozni, hogy helyben Kapu-utcza 
35. sz. a. papír nagy kereskedésemet egy 
detail papír-üzlettel összekötve megnyitottam, 
hol mindennemű papirczikkeket igen olcsó 
árak mellett kiszolgálok.

Úgy helybeli mint a vidéki kereskedő 
urak figyelmébe ajánlom, hogy mindennemű 
csomagolópapírokból, papírzacskókból, író, 
levél és szekrénypapirokból, színes és fehér 
borítékokból és egyáltalában mindennemű 
iskolai czikkekböl mint irkák, rajzfüzetek, 
tollak, tollszárak, ironok, radirgumi, itató- 
papir, vonalzók és rajzeszközökből nagy 
raktárt tartok és a legelső gyárakkal lévén 
összeköttetésbe fenti czikkeket ép oly árban 
tudom számítani mint azt akár Budapestről 
akár Bécsből nagyobb mennyiségben szereznék 
be és aznn előnyük van, hogy bármily kis 
mennyiségben is kiszolgálok a mennyiben 
azt mindennap nálam beszerezhetik.

Szives pártfogásukat kérve biztosítva min
den tekintetben a szolid és pontos kiszolgálásra.

Kiváló tisztelettel
_________ WEISZFEIÍiEB J.

| Elvem; pontos és szolid kiszolgálás.
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Jó és szép bútorok
legolcsóbb árakért, előnyös feltételek mellett kaphatók

PAPP FERENCZ

Laphjlajdonosok : WoórGyulaés TrattnerU, Nyomatott ajtaw’ói Lapok nyomdájában. Nyomatulaj^o^paok : Trattuar H

Koons 
nemzeti szinü 

zászlók 
minden 

nagyságban 
2 írttól 
felfelé 
kapható-

első és leg'xiag'yotolo

butorraktárában
Bassóban, Kapu-uteza 48. sz. a.


